

СНИЖЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ СРЕДИ ПОДРОСТКОВ, ПУТЬ И НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЕ, - ФАКТ ОТРАДНЫЙ (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 12 (8845) Среда, 21 января 1998 года В розницу цена договорная

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Областная Дума начинает работать

Начальник НГДУ «Федоровскнефть» С.А.Ананьев, одержавший убедительную победу в декабрьских выборах в областную Думу, вернувшись с первого организационного заседания, поделился своими впечатлениями.

Он считает, что в законодательный орган области избраны грамотные, работоспособные люди. Для сведения: на этот раз в Думу не прошла ни одна из представительниц слабого пола. Так что править нам будет исключительно сильная половина человечества. Все 25 депутатов дружно прибыли на первое заседание, чтобы решить организационные вопросы.

Гредседателем областной думы избран С.Е.Корепанов, который прежде возглавлял представительный орган Ямalo-Ненецкого округа. Тремя его заместителями стали С.В.Классин - начальник отдела РУОП, И.П.Макаров -

директор Тюменского юридического института МВД и В.М.Асеев - глава администрации г. Лангепаса.

Формированы постоянные комиссии. Кстати, одной комиссией стало меньше. Наши земляки - депутаты областной Думы С.А.Ананьев и А.Н.Рязанов, генеральный директор Сургутского ГПЗ, вошли в состав планово-бюджетной комиссии. Она собирается на свое заседание уже в этом месяце. А общий сбор областной Думы назначен на 12 февраля - в этот день состоится ее второе заседание.

Зоя СЕНЬКИНА.

Праздник души

Один из светлых православных праздников для христиан - Крещение Господне собрал у старого храма немало сургутян.

Подъезды машин контролировали сотрудники ГАИ, порядок на самой территории - представители казачества.

Среди желающих окунуться в купель были и немолодые люди. Непосредственно на улице у храма выступали фольклорные коллективы, звучала гармошка. Здесь же свою продукцию представило молодежное предприятие «Наше времена».

Достойная смена ветерану

Доброй традицией стало проведение шахматных турниров среди учащихся школ города.

В январе прошли очередные соревнования «Зимние каникулы-98». Пятьдесят участников боролись за право выйти в финал. Среди младших девочек победительницей стала внучка знаменитого ветерана шахмат - Татьяна Иванец, она выполнила третий спортивный разряд. Хотелось бы поздравить юную шахматистку не только с победой, но и с наступающими именами - Татьяниным днем.

Два первых места среди старших девочек поделили Юлия Горшкова и Таня Баженова. В разных

взрослых категориях заняли первые места Миша Дворядкин, Саша Рымонов и Федор Соловьев.

Стол отметить, что в этих турнирах спортивные результаты не так важны, как приобщение к умной игре, стремление добиться поставленной цели в честной борьбе. Именно эти качества находит привет школьникам-шахматистам городской спортивной школы, организуя такие соревнования.

Николай ЕВСЮКОВ.

Пешеходы побивают все «рекорды»

Как и прежде, одной из главных причин дорожно-транспортных происшествий за минувшую неделю было нарушение пешеходами правил дорожного движения.

Именно по этой причине в поселке Федоровском пострадал десятилетний ребенок, который перебегал проезжую часть в неустановленном месте. Водитель грузовика не успел реагировать и допустил наезд на мальчика.

На втором километре автодороги Сургут - Нефтеюганск водитель автомобиля ВАЗ-2106 в условиях гололеда не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомобилем «АЗель». В результате аварии пострадали пассажиры «шестерки».

Днем 15 января на ул.Энергетиков взрослый мужчина перебегал проезжую часть перед близко идущим транспортом и

был сбит автомобилем ВАЗ-2109. Водитель доставил пострадавшего домой и уехал, но после обращения потерпевшего в ГАИ был найден.

Еще один ребенок пострадал под колесами автомобиля 18 января на пр.Набережном. Десятилетняя девочка была госпитализирована с сотрясением мозга.

Всего за прошедшую неделю на автодорогах случилось 8 аварий с пострадавшими и 94 - без них. Задержаны за употребление спиртных напитков за рулём 55 человек.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГАИ.

Подделывали и будут подделывать

Отдел по борьбе с экономическими преступлениями Сургутского УВД выражает обеспокоенность по поводу выпуска новых деноминированных денежных знаков и предупреждает горожан о возможности подделок купюр. Новые денежки еще не пообтерлись в руках и подкупают своей «утренней свежестью».

Свежая бумага для ксерокса тоже радует глаз своей белизной и используется для изготовления 50- и 100-рублевых купюр. Именем банкнот этого достоинства, по словам сотрудников ОБЭП, чаще всего подделываются. В прошлом году возбуждено три уголовных дела за факт сбыта поддельных денег (ст.186 УК РФ). В одном случае установлен сбытчик - продавец ООО «Танкор». К изготовлению фальшивок привлек не был причастен - просто, получив от покупателя поддельную купюру, попытался сбыть ее другому покупателю.

Если вы обнаружили в своем кошельке денежную фальшивку, не пытайтесь избавиться от нее в магазине или киоске - можете натолкнуться на неприятности, не сравнимые с потерей 50 или 100 рублей: за сбыт фальшивых денег предусмотрена уголовная ответственность от пяти до восьми лет лишения свободы.

В ОБЭП УВД корреспонденту «СТ» дали несколько денежных знаков разного достоинства, предложив на глаз выявить фальшивку. Поддельная 50-тысячная купюра сразу выдала себя нечетким, размытым рисунком и несколько зеленоватым оттенком. Ни пришлось дажеглядеться в водяные знаки. Однако, судя по затертости рисунка, купюра успела побывать не в одних руках.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

21 января ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -19-21, днем -13-15 градусов.

22 января небольшой снег, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -13-18, днем -10-15 градусов.

Самая минимальная температура 21 января зафиксирована в 1964 году (-44,7° С), самая высокая - в 1962-м (-2,2° С).

КАТАМАРАН В БАССЕЙНЕ. НЕВЕРОЯТНО, но факт!

Местом проведения довольно необычных соревнований стал недавно бассейн тридцати восьмой школы Сургута.



УЧАСТИКИ - туристы-водники из Нижневартовска, Лангепаса, Сургута показывали чудеса скропки в сплите на надувном катамаране и одноместных вертикальных лодках-каках. Для покорителей неизведанных горных рек с порогами и водопадами гребля в теплом искусственном водоводе могла стать не более чем легким развлечением с водными процедурами.

Но инициатор интересного турнира - мастер спорта международного класса по водному туризму Анатолий Тараксан так продумал «трассу» и условия ее прохождения, что состязания стали по-настоящему завхватывающими для спортсменов и



зрелищными для наблюдателей.

С организационными проблемами соревнований успешно справился сургутский турклуб «Югория».

Среди одиннадцати команд Ханты-Мансийского округа первое и второе места заняли никневартовцы, на третьем - гости из Лангепаса. В личном первенстве отличились и сургутяне: Алексей Соколов стал третьим на какье. Он же в паре с Максимом Повардышевым занял второе место на катамаране.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

На снимках: Анатолий Тараксан; моменты соревнований.

Фото автора.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

12 января в травматологии поступил семилетний малыш со диагностикой "ущиб головного мозга и закрытая черепно-мозговая травма". По словам родных, малыш упал, катаясь с горки.

В воскресенье, 18 января, ребенок от полученных травм скончался.

19 января в тринадцать часов один из сургутян в помещении административного корпуса ОДДМ, что по ул.30 лет Победы, нанес удары топором двум мужчинам. У потерпевших закрыты черепно-мозговые травмы, сотрясения, ушибы головного мозга.

По данному преступлению задержан сторож СПОПА 1952 года рождения.

В понедельник в 11 часов утра в доме по улице Магистральной задержаны трое ранее судимых молодых людей, пытавшихся вскрыть одну из квартир.

В целом девятнадцатого января было совершено 62 преступления и правонарушения, раскрыто в тот же день 40.

По информации пресс-центра УВД.

ВОСХОД СОЛНЦА

22 января - 8.42.

ЗАХОД СОЛНЦА

22 января - 16.40.

ЗАО «Влаг и К»

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНОСТИ
МОСКОВСКИХ И ОМСКОГО мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований
МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ 5 видов (по-ва России);
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ 2-, 1,5-спальные, детские и элитные
(шени нике)

С/м селья, горбуша, слабосоленую, мясо баранины, печень говяжью, вырезки говяжьи.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

Наш корреспондент Людмила БОКОВА беседует с Мариной Потапенко, заместителем председателя городской комиссии по делам несовершеннолетних. Первый вопрос, естественно, связан с началом деятельности этого органа в Сургуте.

- Более 20 лет работает эта комиссия в городе. Одним из первых ответственных ее секретарей была Алевтина Федоровна Аврамова. Она и сейчас продолжает работать с детьми, но уже в молодежно-подростковом клубе «Гагаринец».

Все, кто в разное время возглавлял комиссию, очень неравнодушные к судьбам детей люди - Белла Петровна Демина, Надежда Николаевна Ромашенко, Наталья Владимировна Юсупова. Это дело отнимало у них немало личного времени и духовных сил. Но всем такая ноша по плечу, да и по сердцу - тоже.

- Скажите, сколько ребятишек 20 лет назад стояло в Сургуте на учете?

- Есть у меня другие сведения - тогда на одно заседание комиссии приглашали не более пяти-шести ребят с родителями. А сегодня, к сожалению, их бывает и 20, а случается и побольше.

Раньше вопросы в основном касались пропусков уроков, мальчишеских драк. Сегодня картина иная: почти все дела связанны с употреблением наркотиков, алкоголя, кражами, разбоями и серебряными драками. Очень редко случаи, когда на комиссии вызывают ребят, не посещающие школу только из лени или конфликтов с педагогом.

- Число этих дел затмило более серьезные причины?

- Не только. Сейчас и с ребятами, и с семьями занимаются не только учителя, но и социальные работники, психологи, члены советов местного самоуправления, и вовремя оказывается нужная помощь. В результате не все дела доходят до комиссии. Кроме того, если все же такие ребята мы приглашаем, то и потом социальные педагоги, работники и психологи продолжают общаться с этими семьями.

- Приходилось раньше слышать, что, мол, какой от комиссии толк, если у нее нет права серьезно наказать родителей, не занимающихся воспитанием ребенка.

- Мы и сегодня не можем оштрафовать таких отцов и матерей на большую сумму - не позволяет закон. А иногда так хочется, когда никакие уверения, уговоры не помогают, а таким родителям безразлична судьба ребенка.

- Скорее всего причиной в том, что родители и дети изменились...

- Конечно. Я работаю в комиссии семь лет, и даже за это время видна разница. Ребята ведут себя зачастую очень свободно, они более раскрепощенные, чем их сверстники в прошлые годы. Но ведь и сама жизнь изменилась. Что касается родителей... Знаете, они всегда были разные. Но в последнее время многие стали видеть в нас своих союзников. Раньше не могли откровенно поговорить о проблемах своего ребенка, а сегодня идут за помощью, когда назрела сложная ситуация. Естественно, это свя-

■ АКТУАЛЬНО

МАРИНА ПОТАПЕНКО: «ОБЩИЕ УСИЛИЯ НЕ ОКАЗАЛИСЬ НАПРАСНЫМИ»

Комиссии по делам несовершеннолетних Российской Федерации готовятся отметить в этом месяце свое 80-летие. Их прародительница была создана декретом Совета Народных Комиссаров в январе 1918 года.

В то время на нее также, как и сейчас, возлагались функции координатора и организатора профилактической работы. В тридцатые годы она стала заниматься охраной прав несовершеннолетних и борьбой с детской беспризорностью.

Комиссии просуществовали до 1935 года и затем были упразднены. Видно, власти посчитали, что страна решила все вопросы, связанные с детством.

Во время Великой Отечественной войны, когда многие дети остались без родителей, вновь появились органы, подобные комиссиям по делам несовершеннолетних. И только в начале 1961 года при исполнкомах местных Советов были узаконены комиссии.

зано еще и с тем, что общество стало вслух говорить о зле, которое калечит ребят.

Кроме того, родители приходят к нам, чтобы узнать о работе других служб, которые тоже могут им помочь.

- Но, наверное, все так же трудно «вытаскивать» родителей на заседания комиссии?

- Представьте, что нет. Сейчас многие сообщают, что они не смогут быть и просят назначить другое время. Это нормально,

В 1997 году 129 ребят направлены в два училища города, где они пройдут полную программу по избранной профессии. Но зачастую родители не стремятся устроить детей учиться или работать. А когда мальчишке в том же училище понравилось и он с удовольствием ходит на занятия, мама удивляется: «Я и не думала, что у него что-то получится...»

- Пожалуйста, скажите, с какого года действует положение о комиссии, которым вы должны руководствоваться?

- Да, даже стыдно сказать - с 1967-го. Естественно, оно очень устарело. Но мы уже сами несколько изменили функции комиссии, сделав упор на защите прав детей. Решаем это посредством помощи подросткам.

- Но, наверное, «наверху» тоже знают, что положение устарело?

- Находясь в Москве на семинаре, слышали, что вроде должно меняться и положение о комиссии, и даже как будто выйдет закон о

защите прав несовершеннолетних.

- То есть не только «низы» чувствуют эту необходимость, но уже «верхи» не могут постаром?

- Получается так. Но когда все это появится и заработает - нам неизвестно.

- Какими еще вопросами занимается сегодня комиссия?

- Координирует деятельность всех органов, занимающихся проблемами детей и подростков, защищает их права, где бы они ни нарушались, в том числе в семье. Осуществляет контроль за соблюдением законов при отчислении ребят из образовательных учреждений или при переходе их в вечернюю школу. Мы же обязаны знать, как проводится профилактическая работа в подразделениях по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

Контролируем, как администрации предприятий, независимо от форм собственности, соблюдают трудовое законодательство в отношении ребят. И, конечно, рассматриваем дела на комиссии, связанные с подростковыми правонарушениями и с отношением родителей к своему долгам.

ко его родителям.

Ваша газета писала о городских конференциях, которые мы провели вместе со многими сургутскими службами, об окружном семинаре, проходившем на нашей базе.

На аппаратных совещаниях, которые проводят и мэр Александр Леонидович Сидоров, и его заместитель Любовь Николаевна Кошелева, очень часто рассматриваются вопросы, касающиеся юных сургутян, - в том числе по их трудоустройству, организации досуга, о профилактике правонарушений, о работе телефонов доверия, о занятости подростков, состоящих на учете в милиции...

В прошлом году наша комиссия, комитет по образованию и науке, отделение по предупреждению правонарушений несовершеннолетних подготовили и раздали детям и родителям брошюру «Давайте знакомиться». В ней дана информация о всех службах, занимающихся проблемами детей и подростков. Участвуют в рейдах, в операциях «Подросток».

- А сколько ребят сегодня состоит на учете в комиссии?

- 521, с ними работают медики и психологи. В течение прошлого года поставлена на учет и 101 семья.

- Правда ли, что у нас рабочий список безнадзорных детей?

- Да. Многие из них или сами ушли из дома, или их бросили родители. Все больше появляются случаи жестокого обращения с детьми в семьях.

- Марина Геннадьевна, ну хоть какое-то снижение преступности среди подростков наблюдается?

- Да. И хотя многие недоверчиво относятся к цифрам, но и они - показатель дела. Так, за прошлый год преступность снижена более чем на семь процентов по сравнению с предыдущим. Значит, общие усилия не оказались напрасными.



потому что у людей бывают разные причины - жизнь есть жизнь.

- Согласитесь, что члены комиссии могут судить о самом ребенке, его семье только из школьной характеристики, информации инспектора. А если это субъективизм?

- Не стану отрицать такого факта. Но сейчас, а я об этом уже упоминала, до заседания комиссии, как правило, с семьей общаются психологи, социальные педагоги. И мы получаем более полную и объективную информацию. И после комиссии эти специалисты продолжают общаться с ребенком, его родителями.

- Нынче очень трудно устроить подростков на работу. И, наверное, комиссия - одна из надежных инстанций в этом вопросе?

- Мы решаем эту проблему вместе с управлением занятости населения. Галина Михайловна Рязанова, его начальник, делает все, если есть хоть малейшая зацепка для положительного решения вопроса. Но руководители предприятий города не хотят помогать в этих делах, отмахиваясь от наших просьб.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№188

от 23.12.1997 г.

О мерах по сохранению зеленых насаждений при застройке города

В целях сохранения зеленых насаждений в застраиваемых микрорайонах города, а также лесных массивов в зонах размещения садоводческих товариществ, руководствуясь Законом РФ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ», Лесным кодексом РФ, Указом Президента РФ от 16.12.93 № 2162 «Об усилении контроля за использованием и охраной земель при проведении земельной реформы»:

1. Департаменту по землепользованию, природопользованию и экологии совместно с управлением архитектуры и градостроительства (Браташов, Унжаков) в каждом отдельном случае при застройке участка или микрорайона определять индивидуально стоящие деревья, группы деревьев, лесные массивы, подлежащие сохранению, и передавать их по акту заказчикам для принятия организационных мер по их сохранению с началом строительства.

2. Управлению архитектуры и градостроительства (Унжаков) при выдаче архитектурно-планировочного задания включать требование о том, чтобы проектировщик определял наличие зеленых насаждений на участке предполагаемой застройки с наименованием их на план и меры по их сохранению.

3. Департаменту по землепользованию, природопользованию и экологии (Браташов)

при подготовке документов по отводу земель на территориях, имеющих зеленые насаждения, индивидуально стоящие деревья и группы деревьев, подлежащие сохранению при застройке, определять специальный режим землепользования без права рубки.

4. Инспекции Госархстроя надзора (Морданов) выдавать разрешение на строительство объектов любого назначения только при согласовании проекта производства работ и мероприятий по сохранению и защите зеленых насаждений в застраиваемых микрорайонах на закачках.

5. Возложить ответственность по сохранению зеленых насаждений в застраиваемых микрорайонах на печать.

6. Пресс-центр городской администрации (Тройнина) данное постановление опубликовать в печати.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города - директора департамента по землепользованию, природопользованию и экологии Браташова В.А.

8. Постановление главы администрации от 21.03.95 № 33 «О мерах по сохранению зеленых насаждений при застройке города» считать утратившим силу.

А.СИДОРОВ,
мэр города Сургута.

- Николай Лазаревич, какая это по счету амнистия с тех пор, как вы заняли должность прокурора, и отличается ли она от предыдущих?

- За время моей работы прокурором это уже шестая амнистия. Было две малых амнистии для определенного круга лиц, например, военнослужащих-дезертиров, и четыре крупных. Нынешнюю тоже можно отнести к категории больших. Новизна ее состоит в том, что по сравнению с амнистией 1995 года впервые указывается о применении амнистии к осужденным, больным туберкулезом первой и второй групп диспансерного учета.

- С Сургуте как раз расположено такое учреждение...

- Да, это единственное на всю Тюменскую область специализированное учреждение ЯЦ 34/17, где содержатся осужденные, больные туберкулезом. На первое января этого года в нем находятся 2104 человека при лимите 850. То есть колония переполнена в два с половиной раза. Содержать такое количество людей сложно, нормы нарушаются, большая скученность не всегда дает положительный результат лечения.

Основа лечения больных туберкулезом - хорошее питание плюс нормальные условия содержания. Помещения в 17-й колонии старые, деревянные, некоторым зданиям уже по два десятка лет, они рассыпаются. Администрация учреждения принимает меры, чтобы снять остроту проблем, но, как говорится, выше головы не прыгнешь. Диетпитание в течение последних пяти лет практически отсутствует. Главная забота - как-то накормить осужденных.

Амнистия позволит разгрузить эту колонию. В связи с переполненностью в каждом учреждении созданы так называемые туботряды, в которые помещены осужденные с третьей группой диспансерного учета. Они считаются вылечимыми или находятся на стадии излечения.

- Не возникнет ли с освобождением опасность распространения туберкулеза, который и без того прогрессирует в нашем городе?

- Сургутяне не должны опасаться этого. Когда вопрос об амнистии рассматривался в Госдуме, то депутаты задавали вопрос, не повлияет ли досрочное освобождение больных с открытой формой туберкулеза в целом на эпидемиологическую обстановку в стране. Законодатели учили этот момент и внесли пункт, в котором говорится, что амнистия к таким больным будет применяться после того, как они пройдут интенсивный курс лечения. И поверите на слово, тот, кто будет освобожден, вряд ли сразу бросится совершать новое преступление - с их здоровьем быстрее бы добраться до дома да взяться за лечение.

- А кто будет следить за тем, куда досрочно освобожденные отправятся после того, как выйдут из колонии?

- Сложности тут есть. Администрация выписала справку об освобождении - и до свидания. Дальше человек оказывается вне контроля. Неизвестно, уехал или нет он из Сургута туда, где жил

нодатели упустили из виду тот момент, что существуют уголовно-исполнительные инспекции и что они находятся в ведении МВД. Их в обязательном порядке нужно передавать Министру, возложив на эти службы тот контроль, о котором мы говорим с вами.

- Амнистия будет проходить с вашим участием?

раньше амнистии и кто-то уже вышел на волю.

- К вам, видимо, и родные этих людей обращаются?

- Есть сейчас две жалобы. Заявительница одной сама соглашается, что ее родственник не попадает под амнистию - он осужден за хищение.

- Словом, работы, кроме ру-

ния за тяжкие преступления, то можно человека освободить. Мое мнение такое же. В этом случае мы смогли бы решить многие вопросы: изразумить учреждения, и подремонтировать помещения, и подлечить осужденных. Они лишены свободы, но никто не лишал этих людей нормального человеческого отношения, чего сейчас от имени государства не хватает.

- Да и не дело размещать спецколонии на таких профилем в условиях Севера.

- Я не знаю, насколько точна информация, но яко-бы вопрос о передислокации учреждения ЯЦ 34/17 поднимался на уровне правительства. Предлагалось перевести его на юг Тюменской области. А я считаю, что было бы лучше разместить колонию в Оренбургской области, где климат мягче и лечение будет более эффективным. Но передислокация потребует огромных средств. Это ведь не только колония, но и больница, врачи, персонал.

- Ну, ладно, если бы в Сургуте содержались осужденные, проживающие в нашей области. Везут ведь сюда отовсюду, и все расходы ложатся на здешние бюджеты.

- Новый Уголовно-исполнительный кодекс этот вопрос предсматривает. Определено законодательно, что осужденные отбывают наказание в пределах того субъекта Федерации, где они проживали или были осуждены.

Но в округе, например, нет колоний для несовершеннолетних, женской. Придется заключать договоры между субъектами Федерации - это будет решать Министр. У нас практически не заполнены колонии строгого режима: в одиннадцатой и пятнадцатой находится по 1000-1100 осужденных - это не предел.

- В общем, места есть...

- Да. Заполнили колонию общего режима в Локосово. В 1992 году там находилось всего 300-350 человек. В этом учреждении существует проблема с кадрами. Набрать офицерский состав, особенно с юридическим образованием, трудно, зарплата невысокая.

- Как долго продлится процедура амнистии?

- Думаю, что в течение полугода все вопросы решим. Обычно укладываемся в такой срок.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.

На снимках: в исправительной колонии ЯЦ 34/17.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

■ РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО - СВОБОДА

В последние дни декабря опубликовано постановление Госдумы РФ об объявлении амнистии. Следом вышел еще один документ - о порядке применения этого акта гуманизма.

Мы встретились с прокурором по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа Н.Л. Кониковым, который рассказал суть этих правовых документов и постарался предотвратить возможные слухи.

на момент совершения преступления.

- То есть билет ему не вручается до станции назначения?

Конечно. Все будет происходить по накатанной схеме. Обычно после объявления амнистии приходят документы из вышесто-

тинной, каждодневной, у вас прибавляется?

- Да, если даже кому-то придется отказываться в амнистии, то прежде необходимо тоже изучить документы. Жалоб, видимо, будет немало.

Я не делаю секрета из того, что скрывают не следят. В колониях нашего округа сейчас находится 5,5 тысячи осужденных. 10-12 процентов материалов от этого числа будут рассматриваться, а это 550-600 дел.

- Амнистии нередко приурочивают к какой-то значительной дате. Или так бывает не всегда?

- Это обычная амнистия, предпринимается попытка разгрузить исправительные учреждения, следственные изоляторы.

Я был на учебе в Москве, которая проводилась в связи с принятием нового Уголовно-исполнительного кодекса, с передачей учреждений пенитенциарной системы под юрисдикцию другого министерства. На тот момент рассматривалась несколько вариантов постановления об амнистии. Была, например, другая трактовка пункта по больным туберкулезом. Стоял вопрос так: если истекло две трети наказа-



- Почему? Ему выдают или деньги на проезд, или билет. Но, допустим, сопроводили его до поезда, а он тут же вышел через другую дверь. Таких случаев много. Сургут - город большой, привлекательный тем, что здесь можно заработать честным или обманным путем. Поэтому и остаются здесь.

В новом законе есть статья, говорящая о том, что контроль за лицами, условно освобожденными из мест лишения свободы или освобожденными по амнистии, должен осуществляться. Но не сказано, кто именно будет этим заниматься - то ли участковые инспекторы по месту жительства, то ли инспекции по исправительным работам.

Вопрос о передаче пенитенциарной системы Министерству юстиции окончательно решен. Пришли проекты этой процедуры и прочие документы. Но зако-

ящих органов, разъясняющие все вопросы, чтобы не возникло различий, приказ о порядке применения акта и прочее.

Администрация исправительных учреждений готовит материалы, личные дела, я знакомлюсь с ними, выехав туда, и вопрос решается. В конце января - начале февраля эта работа уже пойдет активно.

- Некоторые осужденные, наверное, уже «примеряли» амнистию себе, уверены, что она их касается.

- Считайте-то они, конечно, считают, но не всегда правильно. Вопросов у них будет возникать много. Честно скажу, освободится небольшое количество осужденных - были ведь и



РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 14.01.1998 г.

Об утверждении бюджета прожиточного минимума на I квартал 1998 года по городу Сургуту

На основании Закона Ханты-Мансийского автономного округа «О бюджете прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе» от 20.03.96 № 14-оз и постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа от 12.03.97 № 92 «О составе структуры прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе»:

1. Утвердить бюджет прожиточного минимума на первый квартал 1998 года по городу Сургуту:

- в среднем на душу населения в размере 1025 рублей;

- на мужчин в возрасте от 16 до

54 лет в размере 1148 рублей;

- на пенсионеров в размере 850 рублей;

- на детей в возрасте до 7 лет в размере 832 рубля;

- на детей в возрасте от 7 до 15 лет в размере 1064 рубля.

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя мэра города - председателя комитета по экономике и прогнозированию Самойленко А.П.

А.СИДОРОВ,

мэр города Сургута.

■ РЯДОМ С НАМИ

ЛУЧШИЙ СРЕДИ УЧАСТКОВЫХ

Очень много говорится о криминогенной обстановке в Сургуте, о повышении роли участкового инспектора милиции на обслуживаемых участках.

Но не каждый устрашающийся на службу в УВД г. Сургута соглашается с предложенной должностью участкового инспектора милиции.

Участкового инспектора много обязанностей. Это и раскрытие преступлений, и работа с населением, и профилактическая работа на административном участке, и многое другое - всего не перечислишь.

Возьмем конкретную работу

одного из участковых инспекторов милиции ГОМ-2, которое заняло первое место среди всех отделений по руководству участниками инспекторами милиции УВД г. Сургута и Сургутского района.

Старший лейтенант милиции второго ГОМ Александр Николаевич Бондарь прибыл на службу в УВД переводом в сентябре 1996 года. Приехал вместе с супругой и ребенком.

За непроложительный период службы зарекомендовал себя только с положительной стороны, как грамотный и исполнительный работник. Не считаясь с личным временем, не имея благоустроенного жилья, Александр Николаевич трудится с полной

отдачей сил, пользуется уважением среди населения и у коллег. За стабильные и высокие показатели неоднократно поощрялся руководством ГОМ-2 и УВД г. Сургута. По итогам работы ГОМ-2 за 1997 год признан лучшим по профессии участкового инспектора милиции.

Хочется пожелать старшему лейтенанту милиции А.Н.Бондарю и всем членам его семьи дальнейших успехов, здоровья и семейного благополучия.

В.ШПРАЕР,
начальник
ОПРУМ
ГОМ-2,
майор милиции.

Санаторий «ИЗВЕСТИЯ»

Адлерский район г. Сочи

Лечит
заболевания
сердечно-
сосудистой системы,
костно-мышечной системы,
кожных, опорно-двигательного
аппаратов, гинекологические.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11,
каб. № 327, 528.
Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

Лечение алголизма и табакокурения с применением методов традиционной и нетрадиционной медицины.

Лицензия правительства г. Москвы
ЦЕНТР НАРОДНОЙ
МЕДИЦИНЫ РОССИИ

Лечение гарантировано.
Выдержка неизбывательна.
Методика апробирована на протяжении многих лет.

30 января в 13 часов;

31 января, 1 февраля в 18 часов;

алкоголизм в 13 часов;

табакокурение в 13 часов.

ФОК «Нефтяник»

Тел.: 46-51-04, 34-76-00.

РЕАЛИЗУЕМ

КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ

ИМПОРТНОГО И ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

Цены умеренные и в кредит.

Обращаться:

ул. Пушкина, 16
(с 10 до 18, первые - с 14 до 15,
в субботу - с 10 до 16 часов).

Телефон

77-89-88.

«Вери

ФИЛЕНЧАТЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

✓ фас, наличник, фурнитура

✓ готовые к покраске

услуги по установке

САЛОН-МАГАЗИН

“БЕТТА ПЛЮС”

пр. Мира, 28.

тел. 77-87-82.

Чебоксарский центр
«МИКРОНІРУРГІЯ ГЛАЗА»

с 29 по 31 января

проводит очередное
обследование органов зрения
взрослых и детей.

Высококвалифицированные специалисты
микрохирурги-оптомологи окажут
помощь при различных заболеваниях,

глauкома, катаракта, близорукость,
дальнозоркость, остигматизм
и косоглauзие, отробфа

зрительного нерва и др.
При необходимости оперативного
лечения организуется поездка
в центр.

Прием по адресу:

ул. Лермонтова, 5/1, с 8 до 19 часов.

Тел: 32-33-16, 33-15-72.

Лицензия № ТЮХ-180839.

АО «АЛЕКСАНДР»
КОНДИЦИОНЕРЫ DeLonghi

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату:
ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА

1. Безотходная работа на тепло-холод на при отрицательных температурах.
2. Превосходный дизайн сочетается с любым интерьером (призы на Всемирной выставке 1997 года)
3. Контроль от дыма и влаги: дополнительные угольные и электросорбционные фильтры.
4. Возможность кондиционировать несколько комнат одновременно.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера Только у DeLonghi существует

ЛИСТ КАЧЕСТВА, в котором зооэксперт оценивает качество монтажа и культуру обслуживания.

ТЕПЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ FRICO

ТЕПЛОВАЯ ЗАВЕСА преграда на пути
холодного воздуха быстрый прогрев и поддерживание необходимой температуры

в офисах, магазинах и промышленных помещениях.

Бесплатный выезд эксперта для выбора оборудования.

Производит поставку ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ пр-ва России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. №327, 528. Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ
ФИРМЫ СОЛОДУХА
считать
недействительной.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

3 февраля 1998 года в 10 часов
ОАО ССМУ «СУРГУТЭПЛОГАЗ»

проводят общее годовое собрание
акционеров по итогам работы
за 1997 год.

Место проведения собрания акционеров:
г. Сургут, ул. Маяковского, 9а.
Телефон 37-98-68.

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры.
Тел. 34-20-19 (раб.).

Двухкомнатную квартиру моспроекта в НГДУ (1 этаж, 2 балкона). Тел. 33-47-30.

Двухкомнатную квартиру с балконом в п. Белый Яр, по ул. Маяковского. Тел. 25-14-97 (после 18 часов).

Трехкомнатную квартиру моспроекта в районе НГДУ. Тел. 46-13-97.

Трехкомнатную квартиру (9-этажный дом, 2 этаж, железная дверь, телефон, с мебелью). Возможны варианты. Обр.: ж/д, ул. Грибоедова, 3, кв. 9. Тел. 39-23-19 (в любое время).

Дом под Майской Московской обл. (кирпичный, 2-этажный, с мансардой), прис- участок, площадь дома 376 кв.м., жилая - 214 кв.м., все коммуникации, 12 км от кольцевой). Возможно проживание двух хозяев. Тел. 33-47-86 (раб.).

Капитальный гараж под автомобиль «ГАЗель» по ул. Профсоюзов. Тел. 32-12-11 (после 18 часов).

Капитальный гараж в коттедже №222 по ул. Профсоюзной, Северо-Восточный массив. Тел. 22-09-28 (в любое время).

Металлический гараж в коттедже «Нефть-2». Тел. 33-12-76, 33-85-79 (раб.).

А/м ВАЗ-21093, выпуск - октябрь 1996 года, пробег 30 тыс.км. Тел. 33-38-80 (после 20 часов).

А/м ВАЗ-21016, выпуск - февраль 1997 года. Тел. 46-30-80, 46-34-19 (раб.).

А/м ВАЗ-21093, выпуск - ноябрь 1997 г. Тел. 34-50-77.

А/м ВАЗ-21093, выпуск - май 1997 года, цена 44 млн.руб. Торг уместен. Тел. 34-93-59.

А/м ВАЗ-21093, ВАЗ-2107 (новые). Тел. 34-30-00.

А/м ВАЗ-21099 1994 г.в. Срочно, недорого. Тел. 26-61-93.

А/м «Волга-3110» новый, и «Москвич-2141». Тел. 25-44-52.

А/м «Нива», выпуск - декабрь 1996 года.

Телефон 77-75-35

ТРЕБУЮТСЯ продавцы, пекари.
Возьмут в аренду магазин.
РЕАЛИЗУЮТ хлебобулочные изделия.
Цены ниже хлебозаводских.

Телефон 77-75-35

ТРЕДУЧНА

За редактора
Зоя СЕНЬКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;
корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 37-58-76

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

зарегистр. Уральским региональным управлением по вопросам регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Сургутская

городская Дума

и журналистский

коллектив

редакции.

Подписано в печать:
по графику - 17.00,

фактически - 16.30.

Тираж 18.000. Заказ № 445.

За тексты объявлений

ответственность несут рекламирующие.